

# EL PUEBLO

## DE ALICANTE

AÑO II

Número corriente 5 céntimos.

Alicante Martes 20 de Junio de 1911

Redacción y Administración Rafael Toral, 3

Núm. 305

### AL PUBLICO

Dentro de pocos días empezaremos a publicar en el folletín de este periódico todas las poesías no coleccionadas y muchas de ellas inéditas, de nuestro querido colaborador D. Adalmero Montero.

Esta colección lleva, como verán nuestros lectores, el título de *Ocaso*, y dada la reputación del autor, creemos que será del agrado de los constantes favorecedores de EL PUEBLO DE ALICANTE.

Publicamos con gusto el siguiente artículo acerca de lo inmoral que resulta el juego, no sin hacer antes varias salvedades. El digno Gobernador de esta provincia, D. Rufino Beltrán, lo tiene terminantemente prohibido y no deja que se entreguen a tan inocente distracción en ninguna chirlata de esta capital y su provincia. Además todavía está fresca la memoria en las Islas Baleares, de D. Rafael Alvarez Sereix, queridísimo paisano y amigo nuestro, que no lo permitió durante el tiempo que fué Gobernador civil de dichas islas.

### LA MORAL DEL JUEGO

En unas crónicas que escribí desde San Sebastián, haré cosa de dos años, exponía mi opinión respecto al juego.

Opinión de manga ancha, en la que me afirmo cada día más y que siempre defenderé con ahínco, no por ser mía, sino porque la considero general y corriente entre las personas de sentido común.

El juego es un vicio fonesto, abominable, una enfermedad social merecedora de los más crudos adjetivos; pero en un país donde el azar tiene sanción legal, por medio de la lotería, no hay derecho a considerar pecaminosos el «bacarrat» y la ruleta.

El Estado, que actúa de banquero y que cada decena nos invita a que juguemos, carece de autoridad moral para perseguir chirlatas.

De este razonamiento se desprende la justificación de ciertas tolerancias, más punibles por su forma que por su fondo.

Son punibles porque hay quien se cuida de cobrarlas y las cobra quien no debiera.

Ayer me lo refería una persona que por sus males anda muy metida, demasiado metida, en negocios de juego. Las tolerancias que hoy se observan en Madrid podrían producir, administradas con algún escrúpulo, de mil a mil quinientos duros diarios...

Es una bonita suma, que si la desperdicia el Gobierno en los bajos fondos oficiales habrá quien se cuide de aprovecharla, y con mil quinientos duros el día podrían remediarse muchas necesidades y realizar una acción social beneficiosa. Que el dinero del vicio es moneda de ley y sirve para comprar panecillos y chuletas lo mismo que si acabasen de acanfiarlo menos bienaventuradas. La experiencia de lo que luce y lo que saca de empeños el dinero procedente de los fondos de la Higiene nos demuestra que la santidad de la procedencia no altera el valor del metal.

Mil quinientos duros del juego a Madrid, que suman, si no equivoco la cuenta, 547.500 duros al año, que, sumados a 100.000 que se pueden sacar, y hay quien los saca, del juego de San Sebastián, 20.000 de la ruleta del Sardinero, 50.000 de Sevilla, 10.000 de Valencia—el exgobernador Bahamonde podría darnos un informe luminoso acerca de si esta suma es excesiva—; 50.000 del Casino de Murcia que protege el compadre Cierva, y 400.000 duros que podrían sacarse de Barcelona, aún desdafiando los picos regulares que rendirían otras poblaciones menos importantes, arrojarían un total de millón y medio de duros al año, base más que suficiente para crear pensiones a la vejez y a los inválidos del trabajo y para impedir que se repita esta gran vergüenza genuinamente española de que la gente se muera de hambre por las calles y que los enfermos tengan que conquistar a puñaladas el derecho a entrar en el hospital.

Un escrúpulo de moralidad primitiva—entre nosotros todas las contadas virtudes de que podemos hacer gala tienen siempre su aspecto primitivo—nos impide dar un carácter legal a los tributos sobre el juego, y este millón y medio de duros que, cobrados a la luz del día, pudiera servir para realizar obras buenas, han de comerlo los gusanos.

Esto sí que me parece inmoral, digno de protesta verdaderamente abominable.

Se lucrán del juego elementos dañinos a la sociedad, prevaricadores y chantagistas, se benefician a costa de la tolerancia de los gastos que constituyen una rémora y un estorbo.

Antaño, con los productos del juego se pagaban las «claque» ministeriales, la Prensa de cámara y las «partidas de la porra»; hogaño del dinero del juego se pagan agentes electorales y se mantiene a los periodistas vagabundos que actúan de incensarios de cámara.

Explotar el vicio del pueblo para mantener elementos que le son dañinos, para dar alimento a otros vicios, es añadir a la inmoralidad un refinamiento de corruptelas.

Seamos inmorales, pero con cierto decoro, que también en la escala del relajamiento hay graduaciones.

Si se consiente el juego y consentirlo produce un duro, que sea para los

pobres, no para el periodista vago y el polizonte sinvergüenza.

Y conste que todo cuanto llevo dicho son coplas de pura metafísica.

XOFRE.

### ENTRE PARENTESIS

### EL MICROBIO DEL SUICIDIO

(Conclusión)

En la época de las guerras del Milanesado, el padre de Montaigne vió morir a unos veinticinco maestros de obras, suicidas. Y por el mismo estilo las hubo en las epidemias en 1806 en Ruán y Copenhague; en 1811 en París y en 1793 en Versalles, asemejándose a aquella otra de las jóvenes de Mileto de que habla Plutarco, y que obligó al Senado a ordenar que los cadáveres de los suicidas serían expuestos al desnudo en la plaza pública, medida profiláctica imitada más tarde por Inglaterra al confiscar los bienes de los suicidas, lo mismo que la Iglesia confiscó a su modo los cuerpos.

¿Qué más falta sino aislarlo? El microbio existe, un Pasteur le falta. Y para evitar sus estragos, ni aún eso tampoco. Pasteur cura la rabia—enfermedad de microbio—sin haberlo encontrado. Curedmos, pues, el suicidio, enfermedad del microbio también, sin aguardar a tenerlo en la mano.

Los procedimientos modernos nos brindan un medio.

La ciencia nos ha enseñado microbes de microbes. Uno que produce el cólera, y ese mismo que puede evitarlo; algo así como dos hermanos gemelos, de distinto genio y costumbres distintas.

Pues bien; el que produce el suicidio debe tener y tiene su congénere.

¿Por ventura ha de ser el mismo el que produjo la muerte de Lucrecia, el que anidó en la cabeza de Codro ó de Marco Curcio, que aquel otro que concluyó con Catón, ó el que hizo fin del último rey de Baviera?

El suicidio de Eleazar ó el de Sansón es distinto del legendario de Werther y del de otros más positivos imitadores; porque el suicidio por el sacrificio no es el del amor propio, el de la envidia, los celos, el remordimiento ó el hastío. El de Servio el Gramático y Cornelio Rufo, porque no pueden enrase la gota, es distinto del de aquel que, como Codro, con matarse, salva a su patria de la esclavitud.

Hay, pues, que distinguir de causas, y a pesar de que las tendencias de algunos alienistas nos llevan a confundir en un mismo origen, bajo el nombre de «paranoias» ó monomanía intelectual los más diversos estados pasionales del espíritu, con lo cual toda clasificación huelga y toda responsabilidad es arbitraria, tenemos que buscar un medio de selección moral que ponga a cubierto la significación de los actos humanos.

Concluamos de un modo ó de otro

con los estragos del microbio del suicidio. Extingamos sus colonias de propagación y de cultivo, y si las antiguas leyes pecaban de inhumanas y de inútiles para su curación, busquemos otro medio de más poderosa antiseptica contra esa bacteria que nutre de asuntos a los periódicos, y de preocupaciones a filósofos e higienistas.

Quizás no queda ya otro remedio que ensayar que aquel usado por Cervantes en otro tiempo contra la epidemia de la caballería andante.

Hoy día, por no incurrir en «quijotismo», hasta se ha olvidado la caballería, lo cual es ya el colmo del remedio.

Y por este mismo camino, podríamos lograr mañana que nadie se matara, ni aún por la libertad ó por la patria.

DR. H. R. PINILLA.

### VERSOS Y PROSAS

### Intermezzo

(=)

Hazme el regalo dulce como un fruto prohibido de las largas miradas de tus ojos virgíneos. ¡Sirena de ojos verdes, sé piadosa conmigo!

Por el hondo misterio — ¡por las lagas de Cristo!— de tus pupilas ante mi mirar encendido.

¡Sirena de ojos verdes, sé piadosa conmigo!

Mírame silenciosa, cuando ansioso te miro, de tu alma impenetrable mostrándome el abismo, ¡Sirena de ojos verdes, sé piadosa conmigo!

Mátame lentamente con tu mirar divino, tu crimen recatando detrás del abanico, ¡Sirena de ojos verdes, sé piadosa conmigo!

JOSÉ PÉREZ BOJART.

### Excelentísima señora

### Viscondesa de Era

### Sor Angela

Era alta, delgada, blanca, espiritual, En su juventud mostraba desmedida predilección por las aves y cuidaba con verdadero cariño y ternura de los infinitos canarios, que en dorado jaulón se criaban en el aristocrático palacio de sus padres.

Las plateadas gallinas moñudas, y los gallos de raza conchinchina y paduana, la rodeaban enorgullecidos, y las palomas, lo mismo que las golondrinas, revoloteaban siempre sobre su cabeza rabiando y encantadora, se posaban en los hombros y buscaban el gra,

no de trigo que muchas veces aprisionaba para sus aves, entro lo; labios amapolados.

La niña se hizo mujer, siempre atenta y cuidada de los pajarillos, de aquellos seres delicados, objeto preferente de todos sus afanes y alegrías.

—¿Quién no admira la voz melodiosa de algunas aves, decía, la hermosura de otras, los hábitos sociales de todas ellas?

Los pájaros son lo más armonioso de la creación animada, sin la cual el mundo perdería la mitad de su belleza, y tal vez, sin las aves, la existencia del hombre se haría insostenible.

Los egipcios veneraban las aves, hasta el extremo de castigar con la muerte al que las mataba.

Algunas aves tenían su dios favorito.

Apolo, cuidaba del gabilán, el cuervo, el cisne y el gallo, que anunciaba la salida del sol.

Todavía hoy en Egipto, el gallo es considerado como el símbolo de la vigilancia, la tortuga de la fe conyugal, la paloma de la sencillez, el pavo del orgullo, el gorrión de la lascivia y la urraca de la charlatanería.

Los romanos, mantenían en el Capitolio una muchedumbre de patos ó gansos en memoria del ruido que habían producido cuando los galos intentaron asaltar aquella fortaleza.

Actualmente en España apenas si se encuentra un «suisonte», un «cardenal», un «cabrero», «negrito», «carpintero real», «mayito», «toreaz», «codorniz», ni un «pitiarve», que se come los zánganos y no las abejas porque todo es muerte para los pájaros, sin que el brazo inflexible de la ley pueda detener la mano destructora del necesario é inofensivo pajarillo.

Tiernas las aves en todos sus encantos, en sus diversos matices, recuerdan los mundos paradisíacos, los infinitos espacios de la dicha y felicidad en el triste concierto de los reptiles, que se arrastran eternamente por la corteza terrestre, mientras ellas se remontan en los aires, buscando rifagas fosforescentes, luz ambiente, diaphanidad, pureza y calórica, que les niegan las ondulaciones fantásticas de los montes y las gigantescas olas de los mares.

Adoro a las avecillas porque son legítimas hermanas de la inocencia y de la armonía.

Perfecto su delicadísimo organismo, expresión de dulce ternura su cántico; representan una obra sublime, una vida activa, ardiente, encerrada en microscópicas proporciones, pero exuberante en riqueza de detalles, solamente concebida y creada por la universal omnipotencia de un Dios.

¿Cómo, pues, no adorar y respetar a los pajarillos?

\*\*

De este modo discurría la mujer. Sus padres, hubo día, que hablaron y la joven que debía ir pensando en su casamiento, con el propósito de asegurar su brillante porvenir, y aún la pro,

BODEGAS

# VILLA LUCIA

Calle de Rafael Terol, 42

ALICANTE

pusieron al arrogante marqués de Buendía, mancebo correctísimo y de condiciones excelentes, para llevarla al altar.

La joven aceptó desde luego lo dispuesto por los autores de sus días, y bien pronto quedó concertado aquel ventajoso casamiento.

La primavera, con todas sus galas, embelleció de frescas florestas vegas y colinas.

Las aves se multiplicaron y la joven y sus padres se trasladaron a su preciosa casita de campo de «Sain Denis», en donde debía celebrarse la primera entrevista de los novios.

El apuesto y espléndido marqués, salió de París, organizando con varios de sus amigos, una partida venatoria, y se presentó a su prometida verdaderamente abrumado por el sinnúmero de piezas cobradas desde París hasta la casita de campo a donde se dirigían.

En montón confuso de la muerte, se mostraban en los preciosos zurroneos que pendían de la espalda del archimillonario marqués, toda clase de aves salpicadas de sangre enrojecida.

La ceremonia familiar se desarrolló en el florido jardín de la casita, y al presentarse el marqués en elegantísimo traje de caza, y orgulloso con los trofeos de su «victoria», la joven lanzó un grito extridente, al mismo tiempo que exclama, con todas las energías de su alma:

—Yo no puedo en modo alguno aceptar la mano de ese hombre.

Anonadados sus padres prorrumplieron a la vez:

—¡Hija!...  
—¡Señorita!... replicó el joven aristócrata, con notable confusión.

La joven, dando mayor entereza a sus frases, replicó:

—Las manos de usted, caballero, están manchadas por la sangre de la inocencia.

No puedo, pues, unir mi suerte a la de un implacable asesino.

La boda no llegó a verificarse.

Tres años más tarde, aquella joven hacía votos de pobreza y castidad, visitando el glorioso hábito de las Hijas de San Vicente de Paul.

El amor a la inocencia, abría a la religiosa, fuera del mundo de la perversidad, amplios horizontes para dedicarse al cuidado de los enfermos, de los huérfanos, y de sus pájaros.

Sor Angela, siempre exclamaba:

—Seré eternamente el consuelo del desvalído.

¡Misericordia y piedad para las ave-cillas.

JESÚS LÓPEZ GÓMEZ.

## EN LA GRAN PEÑA POR EL MUNDO

El domingo por la tarde tuvo lugar en esta simpática Sociedad una gran fiesta en obsequio a su presidente honorario Sr. Albalat.

A las seis y media de la tarde se celebró una Junta general extraordinaria con el fin de dar posesión al Sr. Albalat, que tuvo frases de gratitud para los socios de La Gran Peña, por el honor que le habían dispensado.

Dijo el Sr. Albalat que le consideraran siempre un compañero más en la sociedad y que siempre se hallaba a disposición de ella para todo cuanto él pudiera servirle.

El Sr. Albalat, una vez tomado posesión, ocupó la presidencia, presidiendo con acierto todos los asuntos que allí se trataron.

En dicha sesión se leyó un B. L. M. del señor Alcalde preguntando si la sociedad podría presentar una carroza ó coche adornado, acordándolo así.

Una vez terminada la sesión, los asistentes fueron obsequiados con pastas y licores, resultando una fiesta simpática, de lo que todos los allí presentes guardarán grato recuerdo.

El título de socio, regalado al señor Albalat, es una verdadera obra de arte, debida al pincel del reputado pintor don José Martínez, que de cada vez más demuestra la maestría con que sabe manejar el arte pictórico.

El Sr. Albalat felicitó con entusiasmo al Sr. Martínez, así como por todos los que han visto el cuadro.

La fiesta terminó a las ocho y media de la noche, en medio de gran entusiasmo.

## Sucesos

### UN GASTO Y UNA PALIZA

Por negarse a pagar un gasto que hizo en la calle de León núm. 7, Amparo Sánchez, y además por pegarla y amenazarla con un cuchillo, fué detenido Bautista Brotons Alberola por los de Seguridad, 23 y 90.

El punto en cuestión, es de los de la época.

### PALIZA

Carmen Vidal Martínez, amiga del esposo de Rosario Alcaraz Aracil, dió a esta una paliza «mayúscula», y el esposo de Rosario presenció el acto desde la esquina de la calle.

Los de Seguridad, 40 y 51, terminaron el incidente, conduciendo a las señoras a la Delega.

### Tranvía de la Huerta

**SALIDAS DE ALICANTE.-PLAZA SANTA TERESA**  
6:30—8:10—10:50—13:10—15:30  
17:50 y 20:10

## LA ALIMENTACIÓN EN EL JAPÓN

Los japoneses comen poca carne, por la razón de que aquel país está muy poblado y es escasísimo en pastos para la cría de ganados. Por eso comen poca carne y no beben leche.

En cambio comen arroz y beben té. No hay ni caballos ni vacas. Los medios interiores de locomoción son palanquines y carruajes, llevados unos y otros por hombres. No hay mulas ni burros, ni otros animales de carga. En cambio hay muchos perros, pero la mayoría en estado salvaje.

El japonés no aprovecha estas animales ni para la caza ni para la custodia.

Es raro encontrar un perro cuidado, y en tal caso puede asegurarse que es de un extranjero.

## LA VIDA DE LOS CARNEROS

Un veterinario norteamericano ha conseguido prolongar la vida de los carneros hasta veinte años, cuando antes podían vivir tan solo unos diez años.

Al llegar a los dieciocho años pierden la vista en general y se entumescen sus articulaciones, impidiéndoles el poder andar. El veterinario, después de sus ensayos sobre el carnero, se propone prolongar ahora la vida humana.

## Arrendamiento del arbitrio sobre Hielo y Nieve

Se notifica a los introductores de estos artículos que el Excmo. Ayuntamiento acordó señalar como Administración central la casa núm. 3 de la calle Calatrava, donde declararán, se comprobará y pagará el arbitrio Municipal a que están sujetos. Los contraventores de esta disposición serán denunciados aplicándose las multas correspondientes.

Alicante 31 Mayo 1911.

El Contratista, *Ignacio Sevilla.*

## HERNIAS

Curación radical de las hernias por el nuevo procedimiento del doctor **VOLFEMAN.**

**Mariano García**

Ortopédico especialista

Calatrava II.—ALICANTE

## PEDRO LLORCA

### Gasa en Valencia y Alicante



Servicio de vapores para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y New-Orleans.

Para Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.

Para Colonias Francesas, Inglesas, Portuguesas, Liberias, Alemanas, Españolas y Congo.

Servicio para la Costa y Norte de España.

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias

ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG, Mendez Núñez, 42, y DON JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

## VICENTE RIPOLL PEREZ

Agencia comercial de transportes internacionales por vías terrestre y marítima.—Embarques, consignaciones, tránsitos.—Tarifas combinadas de domicilio a domicilio.

DESPACHOS DE ADUANA

Delegado en la provincia de importantes Compañías de Seguros

Plaza de Isabel II, núm 17.—ALICANTE

### Seguros Marítimos

Compañía "AURORA,"

Agente: HIJO DE C. MURTULA

ALICANTE

### Administración de Correos

Llegada de los Correos a la

Administración

Correo de Madrid, a las 8:15.

Mixto de idem, 6.

Correo de Murcia, 12:15.

Mixto de idem, 21:10.

Andalucía, 14:30.

Conducción de Alcoy, 17.

Idem de la Marina, 12:30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes)

Argel los días 2, 12 y 22.

### Salida de los Correos de la Administración

Correo de Madrid, a las 19:15.

Mixto idem 21:30.

Correo de Murcia, 6.

Mixto idem, 15:30.

Andalucía, 12:15.

Conducción de Alcoy, 12:30.

Idem de la Marina, 12:30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes).

Argel los días 5, 15 y 25.

Carrera de Comercio. Enseñanza oficial y práctico. Honorarios módicos. Lecciones a domicilio.

Dirigirse a D. Luis Piguillém profesor mercantil con nota de sobresaliente.

Calle Altonso el Sabio, núm. 9 primer piso.

## ESQUELAS MORTUORIAS

En primera plana, a dos columnas, 25 pesetas; a una columna, 15 pesetas.—En segunda y tercera planas, a dos columnas, 20 pesetas; a una columna, 10 pesetas.—Se reciben en esta Administración: Para primera plana, hasta las tres de la tarde.

Para segunda y tercera, hasta las cinco

## Semejanzas de la luz y el sonido

El profesor Tyndall, inauguró un curso de lecturas el 16 del pasado. Comenzó por notar cuán espontáneamente los hombres, ante la admiración de los fenómenos de la naturaleza, son conducidos á estudiar sus causas, é impulsados por la imaginación, forman hipótesis, que deben ser comprobadas por la experiencia.

Después de reflejar sobre una pantalla una imagen de las hondas formadas sobre la superficie del agua, desarrolló la teoría ondulatoria de la luz, anunciada por Huyghens, y su opuesta, la teoría de la emisión sostenida por Newton. La primera, aceptada ahora generalmente, supone hondas de éter obrando sobre la retina; la segunda, supone que las partículas de luz hieren el nervio óptico.

El profesor, por medio de modelos, explicó la manera de transmitirse las pulsaciones del sonido por medio de las ondulaciones del aire. Los fenómenos de reflexión y refracción, tanto de la luz como del sonido, fueron demostrados por una serie de experimentos explicados con el auxilio de las dos teorías rivales. Hizo ver, arrojando un haz de luz sobre un cristal, la parte reflejada y la transmitida.

La acción de las hondas del sonido sobre llama sensible de un mechero de gas, fué bellamente mostrada. Los movimientos de la llama variaban con la elevación y calidad del sonido. Las reflexiones simultáneas de la luz y el sonido, fué perfectamente examinada por medio de espejos.

Para el sonido, las lentes de cristal fueron reemplazadas por burbujas de jabón henchidas de protóxido, de nitrógeno y gas hidrógeno.

Por último, la persistencia de las impresiones del oído y la vista fueron también ilustradas, é igualmente se estudiaron las sombras tanto del sonido como de la luz.

En su segunda lectura, el profesor Tyndall explicó cómo la luz es interceptada por una nube ordinaria, compuesta de aire transparente y agua, y cómo la que él llamaba una nube acústica, estaba formada por aire caliente mezclado con aire puro, é hizo ver cómo el sonido era cortado por semejante nube.

Esto fué probado por el sonido de un caramillo, que afectaba á una llama sensible y era interceptado por tal nube, dando lugar á la producción de ecos. Exhibió un hermoso espectro de luz eléctrica y series de horquillas cantantes y después de notar sus analogías, estableció que, así como son invisibles los colores más allá del rojo y del violado, donde comienza y concluye el espectro, también hay tonos imposibles de percibir al oído en circunstancias ordinarias. La absorción de la luz fué mostrada por una llama de sodio, originándose una línea oscura que reemplazaba á la amarilla del espectro.

La lectura terminó con hermosas exhibiciones de colores, al través de láminas delgadas y haciendo ver cómo ciertas combinaciones de la luz originan oscuridad, y otras de hondas sonoras producen silencio.

## "Semblanzas," por José Bañuis Aracil

Precio del ejemplar, 2 ptas.

De venta en la Encuadernación de la calle de Altsuira, (antes Princesa), número 3.

## Espectáculos

### Teatro Nuevo

Todas las noches, de siete y media á doce, secciones de cinematógrafo y variedades, tomando parte la reputada coupletista y monologuista bella Lilliane. La bailarina española La Sevillanita. La célebre coupletista y monologuista Adela V. de Margot.

Sillas con entrada, 30 céntimos.—Entrada general, 15 idem.

### Cine-Sport

Compañía cómica Virosque-Castilla. Función por secciones:

A las siete y cuarto.

¡FOEA BAIX!

A las nueve.

LOS CORRIDOS

Precios.—Sección sencilla: Preferencia, 35 céntimos. General, 15 id.

A las diez (especial).

AMORES Y AMORIOS

Sección doble.—Preferencia, 75 céntimos.—General, 25 id.

## NOTICIAS

Anoche marchó á Valencia nuestro querido amigo el alcalde de Alicante, D. Federico Soto Mollá.

El objeto del viaje del Sr. Soto es celebrar una conferencia con el alcalde de aquella capital, sobre la próxima fiesta de aviación.

El jueves, 22 del actual, hará su debut en el Teatro de Verano la compañía de zarzuela que dirige el primer actor Emilio Duval.

Esta tarde á las cinco se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de personal y gobierno interior del mismo.

Número de viajeros llegados hoy á Alicante.

Línea de M. Z. A.	367
Línea de Murcia	480

Total 847

Ayer fueron detenidos y conducidos á la Inspección municipal, dos matuteros que se dedicaban en compañía de otros varios, á entrar hielo de matute, procedente de la Fábrica que hay instalada detrás de la estación de Murcia, ó sea en el Babel.

El primero fué detenido por la mañana, y declaró ante la autoridad que le daban 0'50 pesetas por cada bloque de hielo que entraba de matute al depósito situado en la calle de Sagasta número 11 y el segundo, detenido por la noche á la puerta del depósito situado en la calle de San Fernando frente al Café Suizo, declaró que había entrado un bloque en el depósito de la calle de Sagasta y que habían introducido durante el día 40 bloques de matute.

Suponemos que á este paso quedará apañado el contratista de dicho impuesto.

Esta noche continuará sus tareas en el Teatro Nuevo la compañía de variedades que actuaba en el Verano.

La "Gaceta" llegada hoy á esta capital publica una real orden, disponiendo que se abra un concurso entre los arquitectos españoles, para premiar los planos de modelos de edificios escolares.

El sábado último dió á luz con toda felicidad un robusto niño, la señora doña Enriqueta Alberó, esposa de nuestro muy querido amigo D. Ladislao Ayala.

Felicitemos á tan venturosos padres por tan feliz acontecimiento.

## Servicio Telegráfico

### DE POLÍTICA

#### LA LEY DEL DIVORCIO

Madrid.—En los pasillos del Congreso se aseguraba que durante las vacaciones parlamentarias, se propone Canalejas redactar el proyecto de ley del divorcio vincular.

Se cree que el presidente lo redactará en sentido análogo al vigente en Francia.

#### REUNIÓN DE COMISIONES

Madrid.—En uno de los salones de la Cámara popular se reunió la comisión que entiende en el proyecto de admisión temporal de tejidos de algodón.

También se reunió la comisión del proyecto de depósitos francos.

Examinaron los antecedentes necesarios.

#### LEY S SANCIONADAS

Madrid.—La mesa del Senado llevó á la sanción del rey las leyes últimamente votadas en la alta Cámara.

#### CANALEJAS Y LA INFANTA

Madrid.—El presidente del Consejo ha visitado á la infanta Isabel.

La visita ha obedecido á desear inquirir noticias Canalejas sobre el programa del Congreso Eucarístico.

#### LA DIMISIÓN DE VALARINO

Madrid.—Cuando se cierran las Cortes publicará «La Gaceta» un decreto admitiéndole la dimisión que tiene presentada Ruiz Valarino.

El pensamiento de Canalejas es llevar al Ministerio de la Gobernación á Rodríguez y á Hacienda á Félix Suarez Inclán.

#### DE MARRUECOS

##### ZIN PERDONADO

Comunican de Fez, que Haffid recibió al nuevo sultán Zin.

Le perdonó y le dió alojamiento en su palacio.

También fueron perdonados los ministros de Zin.

#### LLEGADA DE LA CABALLERÍA

Han llegado á Larache las fuerzas de caballería que se esperaban, no pudiendo desembarcar por el pésimo estado de la barra.

## Lotería Nacional

Sorteo 20 de Junio 1911  
PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas

2.589 LA UNIÓN

Con 60.000 pesetas

33.130 LA LÍNEA

Con 40.000 pesetas

36.931 Barcelona

Con 3.000 pesetas

34.719 ALICANTE

22.568, 6.182, 34.364, 23.648, 17.219, 30.184, 28.348, 6.994, 33.064, 31.171, 10.520, 37.390 31.810 y 23.769.

¿Quereis tomar buen café tanto hoy como mañana?  
¿Os agrada algún licor?  
Sí... pues marchad al ESPAÑOL del amigo LIMINANA.

## LA MODERNA

### Depósito de azulejos

- DE -

## JOSE GOSALBEZ

Calle de Bailen, núm. 6.—ALICANTE

Pavimentos de Azulejos de Valencia, Onda y Manises, Mosaicos hidráulicos coronados, Cementos lentos y rápidos de San Juan de las Abadesas, Cofio barnizados de todas clases y tamaños, Inodoros ingleses y españoles, Un gran surtido de fregaderos de mármol y granito, Hornillas y rejillas de todas clases

## Almacén de muebles de todas clases

- D E -

### Francisco Just Nadal

SAN FERNANDO, 11.—ALICANTE



#### GRAN BARATURA EN TODOS LOS GÉNEROS

Se construyen muebles de todos estilos, por encargo.

Se venden colchones hechos para cama de un cuerpo, desde 8 pesetas, y almohadas desde 1'50 id.

Camas de madera con sommier á precios muy reducidos.

VISITAD EL ESTABLECIMIENTO Y OS CONVENCEREIS DE LA GRAN BARATURA Y CLASE INMEJORABLE DE SUS ARTÍCULOS.

## CONSERVAS "Las Palmas,"

FÁBRICA—PLAYA DEL BABEL—ESTABLECIDA EN 1892

DESPACHO: Plaza de Isabel II núm. 26 bajos. Teléfono 43

Frutas, legumbres, hortalizas en latas y en frascos, frutas al vinagre, mermeladas, etc., etc.

### Marcas COLUMBINA O PIERROT

#### ELIXIR TÓNICO-DIGESTIVO

- D E -

### R. Planelles

MÉDICO-FARMACÉUTICO

Cura las enfermedades del estómago é intestinos por rebeldes que sean.

Ayuda las digestiones y á la vez tonifica y abre el apetito.

Se vende en casa de su autor.

Farmacia Central

Mendez Núñez, 45.—ALICANTE

FUMAD EL PAPEL

"Mariola,"

LAPORTA.—ALCOY

Depósito en Alicante, Viuda de Torres.

Pernod, Vermouth, Picón, Bitter legítimos en el acreditado CAFE SUIZO

Bastones madera blanca «Geldo» los encontrareis en el acreditado establecimiento de D. Mariano García, Calatrava, núm. 11.—Alicante.



Alicante  
IMPRESA DE M. SIRVENT  
Rafael Terol, 3

